



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明

互鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数

字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各国的互联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理

挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩浩前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

易会满在2023金融街论坛年会上表示

加快培育境内“聪明资金” 大力推进监管转型

证券时报记者 程丹

11月8日,中国证监会主席易会满在参加2023金融街论坛年会时表示,将不断提升监管适应性,守牢风险底线,维护资本市场平稳运行,提振投资者信心,加快培育境内“聪明资金”,对量化高频交易加强跟踪研判,推动股票发行注册制走深走实。

易会满指出,防范风险是加强监管的主要目标,加强监管是防范风险的有效途径,二者都是实现高质量发展的重要保障。从发展规律和近几年的监管实践看,资本市场风险主要有几个成因,包括杠杆过度甚至失控,创新与监管失衡,欺诈造假,背信妄为等。

易会满表示,加强资本市场监管,维护市场“三公”秩序和投资者合法权益,防范化解金融风险,是证监会的第一职责、法定职责。这几年,证监会坚持“敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏风险,发挥各方合力”的监管理念,坚守监管主责主业,坚持“看得清才能管得住”,促使创新在审慎监管的前提下进行。严防过度杠杆,把杠杆资金规模和水平逐步压降至合理区间。“零容忍”打击各种乱象,扭

- 坚持注册制基本架构不动摇,并适应新形势新变化,推动股票发行注册制走深走实,动态评估优化定价、减持、再融资等制度安排。
- 大力度推进投资端改革,推动中长期资金入市各项配套政策落地,加快培育境内“聪明资金”,推动行业机构强筋壮骨,切实提升专业投资能力和市场引领力,走好自己的路。
- 对量化高频交易加强跟踪研判,完善监管举措。
- 加强监管科技建设,强化跨部门信息共享,加强市场资金杠杆水平和企业债务风险的监测,努力做到对各种违法行为和风险早识别、早预警、早暴露、早处置。

图虫创意/供图

转了长期以来证券违法成本过低的情况。坚持刀刃向内、自我革命,持续加强证监会系统党风廉政建设和反腐败工作。

易会满强调,下一步,证监会将认真落实中央金融工作会议部署,深刻认识资本市场监管的政治性、人民性,全面强化机构监管、

行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,不断提升监管适应性、针对性,守牢风险底线,维护资本市场平稳运行,提振投资者信心,走好中国特色现代资本市场发展之路。

一是突出重典治本。加强与公安司法机关的协作,持续健全资本市场防假打假

制度机制,推动完善行政、民事、刑事立体追责体系,加大对财务造假、欺诈发行、操纵市场等违法行为的重拳打击,对履职尽责不到位的中介机构严厉惩戒,绝不姑息。强化全流程监管执法,严禁“无照驾驶”,严查“有照违章”。 (下转A2版)

加强监管护航资本市场平稳发展

证券时报记者 程丹

加强资本市场监管,防范化解金融风险,是资本市场改革发展的永恒主题。昨日,证监会主席易会满在金融街论坛上的表述,表明了资本市场加强监管的态度和下一阶段的监管重点,风险防范贯穿于市场建设、改革举措、监管职能提升等各个环节。

过往多年,我国资本市场全面加强和完善监管,进一步提升监管有效性,有力推动了资本市场持续健康发展。然而不可回避的偶发性风险事件,要么是监管滞后导致的风险暴露,要么是没有平衡好创新与规范的关系导致金融过度泛化,要么是市场主体责任缺失导致部分环节失守,要么是欺诈发行动摇

市场根基。

往者不可谏,来者犹可追。刚刚召开的中央金融工作会议,主线之一就是加强监管、防范风险。当前我国金融体系和结构正在发生深刻变化,资本市场作为直接融资的重要载体,参与者众多、影响面广,在全球市场高度关联的今天,各种输入性风险交织叠加,不同市场之间联动更加紧密,资本市场的稳定运行直接关系到经济金融发展全局,有必要持续强化监管。

一方面,要坚持注册制基本框架,持续推进注册制走深走实。持续完善基础制度建设,对于市场呼声较高、行业反映较大的问题及时研判,适时调整规则,以改革引路,促进投融资两端平衡发展。同时,持续强化市场

参与各方的责任意识,引导机构主动加强风险控制,在稳健经营上下功夫,合理有序开展业务活动;另一方面,要建立健全风险跟踪、监测和处置机制,提升提前研判风险的能力,切实关注单一业务、单一产品、单一机构的风险外溢问题。在维护市场平稳运行的基础上,防范各种形式“类金融”风险,推动监管科技化,努力做到对各种违法行为和风险早识别、早处置。

需要强调的是,加强监管和市场化改革并不矛盾,就是要通过监管适应性、针对性的提升,实现有效市场和有为政府的更好结合,让市场的归市场,政府的归政府。监管部门在“退一步”,减少管制,还权于市场的同时,必须“进一步”,加强监管,维护市场秩序。只

有进一步加强资本市场行政惩处与公安司法机关的协作,持续健全资本市场防假打假制度机制,推动完善行政、民事、刑事立体追责体系建设,才能构建资本市场不敢违法、不想违法的长效机制。

加强监管、防范风险是建设中国特色现代资本市场的重要内容,只有以强有力的监管执法护航资本市场改革开放,才能营造出更好的市场环境,提振投资者信心,激发市场活力,促进资本市场稳定健康发展。



优化监管安排 沪深交易所适当收紧再融资

证券时报记者 张淑贤 吴少龙

昨日,沪深交易所宣布优化再融资监管安排,适当收紧上市公司再融资。

沪深交易所有关负责人表示,将对上市公司再融资节奏、融资规模等作出更加从严和从紧的安排,重点突出扶优限劣,引导资源向优质上市公司集聚,更好统筹一二级市场平衡,维护资本市场良好的融资秩序。据悉,此次优化再融资监管安排适用于实施后新受理的项目。

沪深交易所有关负责人表示,优化再融资监管安排,适当收紧上市公司再融资,是充分考虑当前市场承受能力,统筹一二级市场平衡而采取的具体措施,与同期发布的进一步规范股份减持行为等政策措施的内在精神保持一致。相关安排将有利于提升上市公司质量,促

进上市公司专注企业经营,改善市值。

沪深交易所此次主要从五方面优化再融资监管安排:

一是严格限制破发、破净情形上市公司再融资,要求上市公司再融资预案董事会召开前20个交易日、启动发行前20个交易日内的任一交易日,不得存在破发或破净情形。

二是从严把控连续亏损企业融资间隔期,上市公司最近两个会计年度归属于母公司净利润(扣除非经常性损益前后孰低)连续亏损的,本次再融资预案董事会决议日距离前次募集资金到位日不得低于18个月。

三是上市公司存在财务性投资比例较高情形的,须相应调减再融资募集资金金额。

四是从严把关前募资金使用,上市公司再融资预案董事会召开时,前次募集资金应当基

本使用完毕。同时,上市公司需充分披露前募项目存在延期、变更、取消的原因及合理性,前募项目效益低于预期效益的原因,募投项目实施后是否有利于提升公司资产质量、营运能力、盈利能力等相关情况。

五是严格把关再融资募集资金主要投向主业的相关要求,上市公司再融资募集资金项目须与现有主业紧密相关,实施后与原有业务须具有明显的协同性。督促上市公司更加突出主业,聚焦提升主业质量,防止盲目跨界投资、多元化投资。

在对上市公司再融资进行从严从紧监管的同时,沪深交易所支持上市公司合理融资需求,符合国家重大战略方向的再融资不适用本次再融资监管安排;采用简易程序的再融资不适用破发、破净、经营业绩持续亏损相关监管要求;董事会确定全部发行对象的再

融资不适用破发、破净、经营业绩持续亏损相关监管要求。

今年以来,沪深交易所一直坚持严格审慎的再融资监管导向,在满足上市公司正常发展需要的基础上,对市场关注的频繁过度融资、“蹭热点跨界扩张”、大额前次募集资金闲置等情形严格监管,引导上市公司理性实施再融资。

沪深交易所有关负责人表示,后续将持续做好再融资预案和重组方案披露、项目受理、已受理项目的审核等工作,坚持严格、透明、审慎的发行上市把关,增强市场预期性。上市公司在执行过程中存在任何疑问的,可以通过书面、现场等方式进行沟通。沪深交易所将坚持“开门办审核”的工作要求,切实保障、及时响应经营主体的沟通需求,平稳实施好本次优化再融资监管安排。

深圳市联域光电股份有限公司
今日在深交所主板
隆重上市

股票简称: 联域股份
股票代码: 001326
发行价格: 41.18元/股
发行数量: 1,830万股

保荐人(主承销商): 中信建投证券
投资者关系顾问: Ever Bloom

(上市公司提示性公告) 详见 11月8日
《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、经济参考网

厦门思泰克智能科技股份有限公司
首次公开发行2,582.00万股A股
并在创业板上市

股票简称: 思泰克 股票代码: 301568

发行方式: 采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期: 2023年11月13日
网上路演日期: 2023年11月16日
网上和网下申购日期: 2023年11月17日
网上和网下缴款日期: 2023年11月21日

保荐人(主承销商)
海通证券股份有限公司
HAITONG SECURITIES CO., LTD.

(创业板上市提示公告) 详见今日
《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网